Musterausschreibungstext für eine Baustellenkamera 
mit Livebild und Online-Zeitraffer

Allgemeine Beschreibung:
Angeboten werden soll eine kameragestützte Baustellendokumentation mit Livebild und Online-Zeitraffer. Dem Auftraggeber soll ein Link zur Verfügung gestellt werden, mit dem er berechtigten Personen den Zugriff auf die Livebilder und die Zeitraffer über Webbrowser ermöglichen kann. Der Link muss auch geeignet sein, in der Homepage des Auftraggebers eingebunden zu werden, um den Baufortschritt für die Besucher der Homepage zur Verfügung zu stellen.
Die Anlage ist so auszulegen, dass bis zu 100 Interessenten gleichzeitig auf das Livebild und die Online-Zeitraffer zugreifen können (Multistreaming ). Die Internetleitung an der Kamera soll unabhängig von der Anzahl der Betrachter immer nur einfach belastet werden. Das Livebild ist nicht per FTP zu übertragen werden sondern muss ein echtes Livebild sein.
Das Livebild soll sich mindestens alle 5 Sekunden erneuern. Es sollen online zwei Zeitraffer zur Verfügung gestellt werden. Ein Zeitraffer soll projektbegleitend den gesamten Baufortschritt  umfassen. Der zweite Zeitraffer die Aufnahmen der jeweils letzten Woche. Die Zeitraffer sollen  mindestens 4 x täglich neu berechnet werden. Die Länge der Zeitraffer muss frei definierbar sein. Die Zeitraffer müssen auch auf Android und iOS Geräten wiedergegeben können.
Die Kamera soll hinsichtlich der Funktionsfähigkeit online überwacht werden (Monitoring).
Außer der Kamera soll keine Hardware auf der Baustelle verbaut  werden, also kein PC, Hardwarerekorder o.ä.   (LTE/UMTS-Router ausgenommen).
Bei Bedarf LTE/UMTS: Da sich an der Baustelle keine Internetleitung befindet, soll eine Internetversorgung der Kamera mit Mobilfunk (LTE/UMTS) realisiert werden. Hierbei ist aus sicherheits- und datenschutzrechtlichen Gründen stets ohne m2m / mdex Gateway zu arbeiten, vorzugsweise über 1000eyes Technologie-Standard oder vergleichbar.
Kamera:
Hochauflösende Farb-Netzwerkkamera für den Außenbereich mit beheiztem Gehäuse. Wassergeschützt IP 66, Temperaturbereich -30° bis +50° C, Öffnungswinkel 33°-89°.  Auflösung 5 Megapixel HDTV 1080p,  2560x1920 Pixel. Befestigungselement für Wand- und Mastmontage.

Sicherheit:
Die Kamera selbst darf nicht über eine öffentliche IP-Adresse im Internet aufrufbar sein.  DynDNS und  Portweiterleitungen/NAT darf nicht im Einsatz sein. Die Kamera muss unabdingbar aus sicherheits- und datenschutzrechtlichen Gründen von sich aus eine verschlüsselte, permanente Tunnel-Verbindung zum Internetserver aufbauen (1000eyes Technologie-Standard oder vergleichbar), über die sowohl Livebilder, Aufzeichnungen als auch Konfigurationsdaten ausgetauscht werden. Der Zugriff auf die Aufzeichnungen, Livebild und Einstellungen muss mit einem Passwortschutz versehbar sein und es müssen bis zu 10 Nutzer mit individuellen Zugriffsrechten versehen werden können. 
Monitoring:
Die Kamera muss hinsichtlich der Funktionsfähigkeit permanent online überwacht werden. Es ist die Funktionsfähigkeit der Kamera, die Temperatur der Kamera und Internetverbindung der Kamera  permanent zu Überwachung. Ab Vorliegen einer Störung ist binnen 30min automatisch per Email eine Meldung an einen frei wählbaren Empfänger abzusetzen.
Kamerawartung:
Die Kamera muss hinsichtlich ihrer Einstellungen, insbesondere Nachjustierung des Objektiv-Fokus sowie Bildeinstellungen über eine sicher verschlüsselte Tunnelverbindung jederzeit konfigurierbar sein. Zusätzlich müssen jederzeit Softwareupdates in die Kamera einspielbar sein.
Livebild, Zeitraffer, Bildarchiv, Link für Homepageeinbindung:
Livebild: Auslieferung des Livebilds jede 5 sec ein Bild oder schneller. Darstellung in Bildschirmauflösung  800 x 600 Pixel. Es ist aus Sicherheitsgründen ohne FTP Protokoll zu arbeiten, es muss ein echtes Livebild sein, welches verschlüsselt an den Internetserver übertragen und von dort verteilt wird (Multiplexing).
Aufzeichnung: Aufzeichnung von Einzelbildern, jede 15 Minuten ein Bild tagsüber während der Bauzeiten. Aufzeichnung in höchster Auflösung der Kamera. Aufzeichnungsarchiv im sicheren deutschen Rechenzentrum für Dokumentationszwecke, mit komfortablen Suchfunktionen. Tägliches Komplettbackup in separatem deutschem Rechenzentrum.  Übergabe aller aufgezeichneten Bilder nach Projektende als Download. 
Zeitraffer: Bereitstellung zweier projektbegleitender Zeitraffer über das aufgezeichnete Bildmaterial. Einen Zeitraffer "letzte Woche", einen Zeitraffer "Gesamt". Neurendering mehrmals täglich. Auflösung in 800 x 600 Pixeln. Die Zeitraffer müssen jederzeit auch auf Android und iOS Geräten wiedergegeben können.
Link für die Einbindung in die Homepage des Auftraggebers für Webbrowser: Bereitstellung einer funktionsfertigen HTML Seite für die Einbindung (iFrame) in die Homepage des Auftraggebers. Bestehend aus Livebild und zwei Zeitraffern, Auftraggeberlogo, Google-Earth-Position und Erstellerhinweis. Lauffähig mit den gängigen Webbrowsern mit installiertem Adobe-Flashplayer. Optional: Lauffähig  auf iPhone, iPad und Android-Geräten.


Server/Rechenzentrum/Auftragsdatenverarbeitung: Mit dem Angebot muss die Auftragsdatenvereinbarung vorgelegt werden und die Einhaltung der Datenschutzvorschriften im Rechenzentrum sowie Installierung und Nennung eines Datenschutzbeauftragten nach BDSG nachgewiesen werden. Der Traffic im Rechenzentrum muss im Angebot inkludiert sein. 
Bei Bedarf LTE/UMTS:
LTE/UMTS-Internetverbindung

Es soll ein industrietauglicher, wetterbeständiger  LTE/UMTS -Router  für anspruchsvolle Umgebungsbedingungen im Dauerbetrieb mit hoher Verfügbarkeit zum Einsatz kommen. Eingebaut in einem Außengehäuse nach IP 66. Aus sicherheits- und datenschutzrechtlichen Gründen darf kein m2m / mdex Gateway im Einsatz sein. Nach einem Ausfall der Datenverbindung oder der Stromversorgung soll der Router selbständig wieder hochfahren. Der Router muss über Remoteeigenschaften verfügen, u.a. Fremdstartmöglichkeit per SMS.  Der Router soll mit einer SIM-Karte mit einer Kapazität von 10 GB/Monat bis zu 14.400 kBit/s schnell, danach mit bis zu 64 kBit/s (HSDPA/UMTS) bestückt sein. Die Beschaffung, Einrichtung, Monitoring, Kommunikation mit dem Provider bei Problemen liegt beim Auftragnehmer.
Variante 1 - Lieferumfang schlüsselfertig: Die Anlage soll schlüsselfertig angeliefert werden. Vor Ort auf der Baustelle sollen neben der reinen Kamerabefestigung und dem Anschluss an Internet und Stromversorgung keine Installationsarbeiten anfallen (insbesondere keine Softwareinstallation und Netzwerkarbeiten).
Variante 2 - Lieferumfang mit Komplettmontage: Die Anlage soll vor Ort vom Auftragnehmer komplett montiert und in Betrieb genommen werden.
